

Filiálka POKROKU ZÁPADU

an'ézá se ve známé lékárně Em. Čermáka

TISKARNA POKROKU ZÁPADU

MASNY KRAM

V. F. Kuncl

Největší zásoby masa všeho druhu, uzenek, salámů, šunek a vůbec všeho, co od této spadá.

Ceny levnější, než kdekoliv jinde.

Z NAŠEHO MĚSTA.

Cyklista W. F. Beuck z Chicaga, který účastnil se minulého neděle odpoledne velocipédových závodů na Midway Cycle track, byl bolestně při závodě poraněn, při čemž byla mu ruka v rameni zlomena. Pořadatelé závodů tvrdí, že nehody této viny není nikdo jiný, než Beuck sám.

Výkonný výbor pro zářnové slavnosti rytířů Ak-Sar-Ben-ových konal v těchto dnech schůzi, v níž mimo jiné pojednával W. S. Wright o vydání, jež bude spojeno s oznamování v různých časopisech. Dle jeho odhadu bude stát oznamování ve venkovských časopisech kolem \$400, v časopisech omázkových \$700, mimo to tisk, hlavně plakáty, odhadováno jest na \$100 a dalších \$100 na různé práce drobné. Elektrické osvětlení stánů na Capitol ave. a 14. ul. bude oslňující.

První veřejné cvičení v Nové Síní Sokolské uspořádá cvičící odbor Těl. Jed. Sokol v neděli odpoledne dne 5. srpna 1900. Jelikož je to právě rok, kdy nová síň tato otevřena byla, očekávají lidé velkou návštěvu. Vstupné na odpoledne a večer, osoba 25c.

Soudce Crawford pokutoval st. paulskou společnost s hospodářskými stroji \$150, které společnost tato dluhovala jako povinnou daň. Firma tato obchodovala před časem v Omaze, avšak později se odstěhovala do St. Paul, ač by povinností svým vůči městu byla vyhověla.

Republikánská volební kampaň byla v těchto dnech zahájena po celém našem státě a sice s takovým nadšením ve spravedlivou věc této strany, že agitace se zdá neminouti se nemůže. Tak praví Ernest M. Pollard z Nebawka, předseda státní republikánské ligy. Pollard hodlá založit politické kluby v každé osadě ve státu, a jest jist, že občané všude budou nadšeně hlásiti se za členy. Republikánské tentokrát nejdou do boje, aby ustali na poloviční cestě, a to zajistí jim vítězství ve státu. Uniforma drsných jezdců byla schválena pro parádické kluby jízdní. Jsou to tytéž uniformy, jimiž byli oděni drsní jezdcové v válečné kampani na Kubě a republikánské iowští a minnesotští budou jejich používat také. Mladí muži po celé Nebrasce zaujmají se o tuto uniformu a hodlají šmahem přistupovati k jízdním republikánským klubům drsných jezdců. Kompetentní cvičitelé byli již sjednáni, kteří je dokonale vycvičí v pochodech.

Cirkusová firma bratří Sellů a Forepaughů zaplatila městu daň v obnosu \$300 za dovolení otevření obchodu. Daň tato je největší, která za mnoho roků městem byla přijata a požadována byla na základě městské ordinance, která praví, že cirkusová společnost, mající 30 železničních vozů atrakcí, zaplatiti musí daň \$300.

Během čtrnácti dnů bude vypracováno rolníky okresním komisářům za 500 akrů ceně pody v okrese Douglas, mezi Waterloo a Valley se nalézajících. Již několik dnů na pád této pracují stroje, aby pozemky byly k dalšímu upotřebení způsobilé. Je to známka blahaobytu, jemuž se tamní rolníci

těší. Upravené pozemky budou mít cenu \$25.00 akr, čili celkem \$25,000 a používáno jich bude hlavně k pěstování semen pro východní firmy semenářské, jež posud kupovaly své potřeby ve svém sousedství. Půda jest k tomu velice způsobilá, čímž stávají se pozemky tyto cennějšími, než ostatní v okolí se nalézající.

Nikdy připaleny, nikdy nedokysaný, nikdy tvrdý není, ale vždy čerstvý a chutný jest chléb svatojanský u Čermáka v lékárně. 13c libra. 457

Spolek pro zvelebení severozápadní části města odbyval v těchto dnech schůzi, v níž mimo jiné bylo jednáno také o tom, aby zahájena byla agitace ve prospěch upravení západního konce Ames ave. od hranic městských. Na konci této avenue v hranicích města nalézá se prostora asi 500 stop v jihozápadním rohu Fontanelle parku, která má býti srovnána, tak aby jízdá mohla tam býti veskrzní. Když toho bylo by docíleno, byla by Ames ave. čtvrtou nejdelší veskrznou cestou skrz město. Výbor parkovní a boulevardů bude naléhati na městskou radu, aby povolena byla potřebná částka ku zvelebení této avenue, což vyžádá si nákladu asi \$200. Ohledně otázky vodárenské bylo v této schůzi usneseno protestovati proti zaměstnání hydraulického inženýra při odhadování ceny vodárny, jež městem má býti vykoupena. Jmenování tohoto inženýra jest prý bezcenné a protizákonné. Tajemník klubu protest tento předložil městské radě.

Minulou středu byly nabízeny do prodeje městské bondy, splatné v 20 letech, jež jarní volbou byly povoleny v obnosu \$75,000 ku dokončení kanalisace v severní části města. Při prodeji tom sledovalo se, že úvěr města našeho jest uspojitý, neboť přihlásilo se několik výhodných nabídek. Jedna třetina jmenovaného kapitálu byla zapůjčena již před několika měsíci chicagskými peněžníky Seasongood & Meyer s nabídkou 107.788 procent a ostatek \$50,000 koupon byl toledskou firmou Spitzer & Co. s premii \$4,000. Bondy ponosou čtyřprocentní úroky.

Povozník L. Coom, bydlící v č. 710 sev. 16. ul., zažaloval u policejního soudu minulou středu Al. Ogleho, poněvadž tento učinil útok na Coomovu ženu. Ogle bydlí v jednom domě s Coomem a minulou středu přišel domů ve stavu podnapilém, při čemž vyvolal hádku s jmenovanou ženou. Během hádky šla Coomová do ložnice pro džbán na vodu, a jdouc kolem Ogleho, byla jím udeřena a k zemi sražena. Odměnu za své hrdinství uslyší Ogle z úst soudce policejního.

Která mounka že jest nejlepší? Nu, Wilberská Zvonítka a Aksami ta. To se vás!

Tajní policisté Savage a Dunn zatklí počátkem týdne čtyři rafinované zloděje kapesní, kteří cestovali s cirkusem a těší se "pověstí" mezinárodní. Zloději tyto nalézali se v městě pouze asi hodinu a již pohybovali se v davu lidstva na 15. a Douglas ul., kde hodlali loviti, majíce přehozenou přes pravou ruku plandu, která měla zakrýti pohyb ruky do kapsy se nořící. Čtyřlístek tento byl zatčen právě ve chvíli, kdy jeden z nich hodlal ukradnouti jednomu z diváků cirkusových diamantovou jehlicí a druhý zlaté hodinky.

Titíž detektivové zatklí v neděli jiného kapesního zloděje, jakéhosi "jimmie" Ryana. Všichni zatčení jsou zdejší policii dobře známí z r. 1898, kdy odbyvána zde byla zamississippiáská výstava, na níž řemeslo své provozovali. Kapsáři tyto byli podrženi ve vězení tak dlouho, dokud cirkus dlel v městě, načež byli propuštěni. Přiležitost ku okradení zevlujícího obecnstva tentokrát jim užla.

Veselá vojna poskytnuta byla na úpatí Douglas ulice minulou sobotu odpoledne obecnstvu, jež vracelo se z výletu na loď, do Florence jezdců. Příčinu k tomu zavdala p. Minnie Inmanová, bydlící na 3. a William ul., která náhodou dozvěděla se, že mužiček její ve společnosti ještě s jinou ženštinou podnikl na loď výlet do Florence. Nemeškala tudíž a spěchala k přistavišti, kde očekávala příchodu svého muže, majíc malé děcko na ruce. Když parník za kotvil a vylétací hrnulí se z paluby, požádala jednu okolostojící ženu, aby jí podržela děcko, načež očekávala příchodu zamilovaného párku. Jakmile jej zočila, vrhla se mezi ně jako furie, mlátíc a

bušíc do obou, jako by ani z masa a krve nebyli, což ovšem překvapeným okolostojícím působilo nemalou švandou. Výsledek této palatie byl, že nevěrný muž odešel domů s natlučenými očima a nezákonný mládeček jeho s rozčuchanými vlasy jako americká vlajka nad Santiagem ve vzduchu vlajícími.

Škoiní rada zpínomocnila H. J. Bankera, superintendenta staveb, aby zaměstnával uniové plumbaře na stavbách školních a sice za plat, jaký plumbařská unie předpisuje. S tím však není spokojena plumbařská unie, která požaduje nyní, aby jejím členům bylo placeno za hodinu 70 centů na místě 50 c., které dosud unii byly požadovány a mimo to požaduje, aby veškeré potřeby plumbařské kupovány byly od zaměstnavatele, jehož dělníci pro superintendenta stavebního pracují. To ovšem je cena vysoká a dle náhledu superintendenta Bankera stavební rada nežádala by tesaře, natěrače a jiné dělníky na školních budovách pracující, aby počali stávkovati, kdyby školní radou zaměstnáni byli plumbaři neuniovi.

Dr. A. P. Johnston, zubní lékař 1404 Farnam ulice, opatřil svou pracovnu těmi nejnovějšími a nejdokonalejšími nástroji a zařizováním. Zuby trhá úplně bez bolesti.

Ve středeční schůzi hudebního výboru pro slavnosti rytířů Ak-sar-ben-ových bylo usneseno zříditi 1000 rezervních sedadel a 600 stolic, z nichž v každé může zaujmouti místo 5 osob. Ve schůzi této bylo oznámeno, že během slavností uspořádáno bude 28 večerních koncertů, a ke každému z nich bude státi příplatek za vyhrazené sedadlo 10 c. Mimo to byl rozdělen výbor pro Council Bluff a South Omaha, jenž má horlivě pracovati k tomu, aby v těchto místech byl vzbuzen živý zájem pro jmenované koncerty.

Úřady spolkovými nařízeno bylo ve středu prozkoumání jezera Manawa na straně council-bluffské, za účelem zjištění, zda jezero ono, pokud plavby na něm se týče, pod dozor úřadů spolkových spadati má. Rozhodnutí toto záviseti bude hlavně na zjištění, zda prokopáním hráze jezera od řeky děličky voda z jezera do řeky a opačně z řeky do jezera svěsti se dá.

Charles Borner, zámožný farmer bydlící jihozápadně od města v Sarpy County dostal se v minulých dnech do trouby a to za to, že dvěma na chcípnutí jsoucím herkám ve stáji své místa a žrádla dopřál. Borner tvrdí, že oba koně byli zaběhlí a že učinil vše, co v moci jeho bylo, aby pravého majitele vypátral a že také za příčinou tou ohlášku do časopisu dal. Koně byli majetkem farmera Lie-derse, který tvrdí, že koně se nezaběhli, nýbrž že z pastviště odvedeni byli a domněnku tuto opodstatňoval tím, že obrada byla prořezána a že tudíž o jahodilém uniknutí z pastviště řeči býti nemůže.

V úterý podepsána byla předsedou rady městské Karrem, kterýž v nepřítomnosti mayoru tohoto zastává, resoluce městské rady, kterouž požaduje se zřejmá inženýra-odborníka, kterýž by cenou vodárny zdejší odhadnul, tak aby rada městská věděla, kdyby na zakoupení vodárny se rozhodla, jakou cenu společnosti vodárenské nabídnouti může.

C. C. Root až do nedávna vojín 22. pluku pěchoty, oznámil ve středu policii, že předchozí noci \$60 na hotovosti, revolver a důležité proň listiny, černochským sklepíkem, v hostinci na 16. a Capitol ave. oloupen byl. Root tvrdí, že dával si věci ony do pokladny v hostinci onom ku schování a že sklepík s nimi uprchal dříve ještě než stvrzenku na věci ony mu vystavil. Černoch byl zatčen a popírá co nejrozhodněji, že by co pravdy na tvrzení onom bylo.

Přeplav z Čech neb do Čech objedná neb zaslípké peněz vyřídí spolehlivě a svědomitě J. Rosický v písařně Pokroku Západu. 11

Úterý uzavřena byla vrchními úředníky organizace W. O. W. smlouva, kterouž budova známá co Sheely Block na severovýchodním rohu 15. a Howard ulice, v kteréž přítomně hlavní úřadovny se nalézají, majetkem organizace oné se stala. Kufní cena obnášela \$50,000 a koupí tou jsou nyní hlavní úřadovny spolku tohoto pro město naše zajištěny.

Pod NĚMECKÝMI ZÁKONY připraven, jest výtčný proti BOLENI ZUBŮ, hlavy, suchému lámání, atd. DRA. RICHTERA svétostný "KOTVOVÝ" PAIN EXPELLER. Právě jen s ochrannou známkou "Kotva."

V úterním zasedání městské rady dáno rytířům Ak-Sar-Ben-ových dovolení k ohraničení Douglas od záp. strany 17. k západní straně 19.; 18. ulice od jižní strany Dodge k severní straně Farnam a 19. ulice, od jižní strany Dodge k severní straně Farnam. Ulic těchto použito bude pro orientální karneval a průmyslovou výstavu, kteréž ve spojení se slavnostmi Ak-Sar-Benových od 20. září do 1. října odbyvány budou. Z dalšího jednání rady městské dlužno uvéstí, že pro zbytek léta nařízeno dodání ledu do všech stanic hasičských a že dráze Chicago, St. Paul, Minneapolis & Omaha dno právo k prodloužení tratě od 8. a Capitol ave. až na Howard ulici.

Minulého týdne zmizel z města našeho E. B. Ferris, zaměstnaný v papírnickém obchodě Carpenterově a z počátku soudilo se, že snad z pomatenosti myslé na život si sáhnul. Teprve v úterý zjištěno, že následkem nesnázi finančních uznal za radno prach omázký z obuvi své setřásti a že přítomně v Chicagu se nalézá.

Hostinský Jacob Hoffmaister ztratil v úterý na cestě do pivovaru Omaha Brewing Co knížku s \$110, kteréž na zaplacení týdenního účtu za pivo připraveny měl. Soudí, že knížka nejspíše na kafe nějakým dlouhoprsákem vytažena mu byla.

Dle náhledu radního Karra bude nutno jmenovati hydraulického inženýra, jenž vyšetří by mnoho-li asi má ceny vodárna, která městem našim má býti vykoupena. Jmenování tohoto inženýra bude se muset státi hlavně záležeti, že žádný z radních nechce si vzíti odhad vodárny na svědomí. Ovšem, páni radní mohli by se spokojiti s udáním ceny vodárenské společnosti, avšak to městské radě nestačí, neboť jisto jest, že cena ta byla by přehnaná. Ohledně času, který vyžádá si podrobný odhad ceny vodárny, vyjádřil se Karr, že nejméně dva měsíce bude muset hydraulický inženýr pracovati na podrobném odhadu, jež pak městské radě předloží. Jmenování jeho provedeno bude nepochybně v příští schůzi městské rady.

Deputy kolektor vnitrozemní daně Ed. Hoare z Fremont dlel v těchto dnech v Omaze za svými povinnostmi, při kteréžto příležitosti vyjádřil se, že mnozí úředníci ve státu dosud číní myšlky ohledně kolkování úředních listin, jako ku př. při vystavování "deedů" a margičů. Také agent vnitrozemních daní, A. H. Wheelock, jenž právě vrátil se z Colorada, dří, že působí úřadům dotýkným nesnáze hlavně dodavatelé rudy, kteří buď z neuznalosti nebo z nevědomosti neukládají přenešné listiny.

Chcete-li si pochutnati na výtčném moku, navštívte p. Fr. Semeráda, na rohu 16. a Williams ulice, a poručte si sklenku pravého plešského. Lepší nenajdete v celém městě. 741

Město Omaha platí plných devět desetin veškerých daní, uložených v okrese Douglas a Douglas Co. platí letos do pokladny státní \$163,094 státní daně. Jinými slovy, Omaha musí letos odvésti do pokladny státní kolem \$150,000, nebo-li as jednu osminu veškerých daní státní, což ovšem je při porovnání majetku v ostatním státu více než neproměrný. Před deseti lety platila Omaha sotva jednu desetinu veškerých daní státní a nikdo před ním tvrditi nemůže, že by bývala Omaha rostla mnohem rychleji, pokud dani podleháhojící majetku se to týče, než ostatek státu.

Z Cape Nome došla do Omahy zpráva, že tam zemřel starý osadník omázký kapitán Chas. B.

Mušské šatstvo. Když jdete kupovati šatstvo, chcete dostati za své peníze zboží co nejlepší. Všude nejsou ceny stejny a všude nejsou také i výhody stejné velikými. Abyste pochodili co nejlepší, musíte kupovati v obchodě, kterýž sám nejvýhodněji kupuje, kterýž má ceny přiměřené, kdež s vámi poctivě se zachází a kdež dostanete peníze zpět, kdybyste si to později rozmýšlili. Naše vykladní okna. na Farnam ulici právě opatřena byla naším šatstvem. Prohlédněte si náš výklad, porovnejte jej s jiným, porovnejte látku, stříh, zhotovení a konečně i ceny a přijďte k nám šaty ony zkusit. Neptesvědčíme-li vás, že Nebraska šatstvo jest tím nejlepším, bude to naší chybou a přijdete-li jina- m a zaplatíte-li více peněz u nás, bude to chybou vaší. \$4, \$5, \$5.50, \$5.75, \$7, \$7.75, \$8.75 a \$9.00. Neušetřete-li vám na těchto oblekách od \$1 do \$5, nechceme váš obchod. Nebraska Clothing Co.

Kočáry k pohrbům. obdržíte vždy nejlepší a nejlevnější. Nejpeknější kočáry s gumovými ráfy opatřené zahřívadly pro noby v zimě. Telefon 257. Palace Stables, 1623 Davenport St.

Rustin 15. července. Z Omahy odejel 15. května, aby se v alaskských nalezištích zlata poohlédl po svých obchodních zájmech, neboť byl podlétníkem v některých. Zatím však jej stihla smrt a mrtvolu jeho se v několika dnech zde očekává. Kapitán Rustin přišel do Omahy v roce 1863 a zařídil první parní loď na řece, v níž se převáželo z Council Bluffs do Omahy. Takto se stala Omaha na místě Council Bluffs střediskem obchodním a Rustinovi od té doby zůstal titul kapitána. Podlé se ve všech podnikcích obchodních na západě a největší zásluhu má o zřízení zdejší tavníry, jejíž předsedou byl r. 1878-80. Kapitán Rustin byl 64 roky starý, narozen v Rutlandu, Vt., a zanechává zde vdovu, dva syny a dceru, vesměs zaopatřené.

Jesse C. Root a Falconer Gifford jsou švakři a k tomu soudci, ale stále se soudí. Bydlejí asi 6 mil od Omahy a Root na svém pozemku udělal strouhu, aby ní mohla voda odpatati. Gifford však jej zažaloval, že mu svedl vodu na jeho pozemek a způsobil tam bahniště. Aby je mohl soudce Keyser řádně rozsouditi, odhodlal se tam dojeti a vše důkladně prohlédnouti. Již prý vyházeli na soudy tisíce dolarů a ještě nemají souzení dosti.

Práce na stavbě budovy Kingmanovy již započala na rohu 10. a Farman ul. Kontraktor započal klásti cementové základy a budova má býti, do 1. prosince hotova. Stavba ona měla býti již na jaře započata, ale následkem sporu stavebních dělníků s kontraktory byla odložena. Má býti pětipatrová s podzemím, 66x132 stopách prostory a bude státi \$60,000. Nyní je na stavbě té zaměstnáno 50 dělníků.

Před soudcem Vinsonhalerem hodlá podrobiti zkoušce žalobu William Van Dohren, obchodník s Millard proti paní Rosině Daemonové, jež má značný majetek na východní Leavenworth ulici. Vše má se asi takto: Van Dohren prodal svého času farmářti Altendorfovi kultivátor a nějaká semena, za něž dosud nedostal zaplacené. Paní Daemonová v době, kdy Altendorf koupil učinil, byla manželkou tohoto a zároveň spravující- telkou farmy, byla však od muže svého v r. 1897 rozvedena. Jelikož Altendorf zdráhá se dluh, který žní na \$200, vyplatiti z důvodu, že prý účel byl podán jeho ženě, zažalovala nyní Van Dohren paní Daemonovou, vzdor tomu, že tato již tři leta od muže svého jest rozvedena. Naproti tomu ohrazuje se obžalovaná, že dřívější muž její Altendorf, nepipustil jí nikdy k slovu ohledně porady neb koupě čehokoliv na farmě, následkem čehož ona také nevěděla nic o koupi kultivátoru ani semen a proto také není povinna za věci, kteréž nekupovala nic platiti. Soudce Vinsonhaler má nyní celou tu záležitost vyšetřiti a skoncovati.

V úterý v noci kolem 11. hodiny došlo k zajímavé srážce mezi dráhou Chicago, St. Paul, Minneapolis & Omaha a dráhou Burlingtonskou. Jednalo se tu o rozšíření tratí železničních dráhy omázké od Deerengova skladiště na hospodářské stroje k osmé ulici a Capitol avenue podél osmé ulice jižně k Howard. Za tou příčinou zjednala si dráha omázká asi 250 dělníků, kteří by práci tuto v době nejkratší mohli dohotoviti, a jeden oddíl začal pracovati na jednom konci, kdežto oddíl druhý zahájil práci na konci druhém. Když se o tom dozvědělo fideletstvo dráhy Burlingtonské, které si činí nároky na výsadu ohledně položení kolejí v těchto místech, poslalo tam také tlupu dělníků, kteří měli zabrániti další práci a mezi obě místa, kde započato bylo s kladením kolejí zavezen byl parostroj s několika vagony, naloženými uhlím, tak aby práce dokončena býti nemohla. Kolem třetí hodiny ráno dostavil se na místo boje gen. Manderson, zastupující dráhu Burlington s listinou od soudce Slabaugh, v níž zapovídána je další práce na započatém díle. V zastavovacím prozatímním rozkaze praví soudce Slabaugh, že jmenovaná společnost nemá žádné právo koleje klásti a nařizuje se jí uvěsti rozrochanou ulici do takového pořádku, v jakém se nalézala před započátkem práce. Konečný výsledek této roztržky bude urovnán před soudcem.

Notovíme BREJLE. Přispůsobujeme BREJLE. Prodáváme BREJLE. Zkoušime zrak bezplatně. Alice & Peabold Co. Lékařské potřeby a potřeby pro nemocné. 1408 Farnam ul., OMAHA, NEB. Nový řeznický obchod! ZAKLIDIL. F. KUNCL na 6. a Pierce ul. Nejlepší druhy masa všeho druhu, useniny a vůbec vše v obor tento spadající za ceny ve lico mírné. Přesvědčte se. Nezapomenejte místo: 6. a Pierce.